



财眼

FILA羽绒服被曝剪开不是羽绒

近来羽绒产品质量问题频出引关注

“孩子的 FILA(斐乐)羽绒服,洗了就一坨坨的,剪开就这样,不是羽绒不是棉花,这是啥?”近日,江苏一位消费者发布的一则视频引发关注,评论区网友纷纷表示羽绒服里的填充物是飞丝,同时也有网友质疑是否买到了假货。该消费者在评论区回应称该衣服是在实体店购买,洗标是羽绒。对此,FILA客服表示,会交给内部相关工作人员核实,核实顾客购买的具体时间以及店铺。对于是否存在水洗标与实际填充物不符的情况,该客服表示,FILA商品都是符合标准才能进行售卖。

■新快报记者 陆妍思

记者走访:

吊牌显示执行标准非羽绒服国标

1月8日,新快报记者来到广州天河区的FILA专营店,看到多款羽绒服定价均在1000元以上,最贵的超过5000元,记者发现其在羽绒服的洗标上,清楚列明了填充物、绒子含量及充绒量信息,但吊牌上的执行标准则并非羽绒服国家标准,而是以Q为开头的企业标准。

目前羽绒服最新的国家标准GB/T 14272-2021从2022年4月1日开始实施,代替2011年旧国标。新国标明确羽绒服标注“绒子含量”,以替代“含绒量”,并明确绒子含量明示值不低于50%的才算是羽绒服,同时也对绒丝和羽丝等俗称为“飞丝”的含量作出限制。

飞丝羽绒服对身体一般有害。南昌

大学第一附属医院中医科副主任医师吕娅萍表示,飞丝通常是由一些无法通过正常渠道获得的羽绒进行加工而成,可能含有大量杂质和细菌,容易对皮肤黏膜造成一定刺激,引起皮肤瘙痒、红肿等症状,还可能会释放出一些有害气体,比如甲醛,容易对呼吸道造成刺激,诱发呼吸道疾病。同时飞丝羽绒服保暖性较差,可能会导致穿着者在寒冷环境下无法得到有效保暖。

医师建议,如果发现异常情况,建议及时到正规医院挂号就诊,进一步详细检查。

监管抽查:

不合格率25.6%,多个品牌上榜

“波司登700多元羽绒裤里仅3克

绒”“警方查获‘假羽绒服’7万余件”“二手羽毛球被打碎成‘飞丝’充入羽绒服”……随着天气寒冷,多个羽绒产品相关话题近期频繁冲上网络热搜,行业质量问题被推至风口浪尖。

据《消费者报道》统计,过去三年(2022年1月—2024年12月),国家市场监督管理总局及各省市市级市场监督管理局共抽检2006批次羽绒服,其中514批次不合格,整体合格率约为74.4%。

结果显示,2022年1月—2024年12月,监管部门共抽检羽绒服2006批次,发现514批次不合格,不合格率为25.6%,其中鸭鸭、迪卡侬、恒源祥等品牌上榜,不合格项目主要为纤维成分及含量、绒子含量、含绒量、充绒量等。

根据分析羽绒服抽检数据发现,不

合格项目主要集中在纤维含量、绒子含量、含绒量上,三个项目的不合格次数之和约占不合格次数统计总和的7成。如2023年2月,杭州市市场监督管理局2022年第二批市级产品质量监督抽查中情况的通报显示,1批次标称由“迪脉(上海)企业管理有限公司”生产、受检单位名称为“迪卡侬(杭州)体育用品有限公司”的羽绒服装(羽绒服)被抽检发现不合格,不合格项目为绒子含量。

有关专家表示,随着消费者对品质和个性化需求的增加,羽绒行业正面临品牌竞争和转型升级的双重挑战。近期,中国《羽绒制品质量分级》团体标准正式发布,希望通过科学的分级体系,推动羽绒制品质量的整体提升,为行业的健康发展提供有力的支撑。

上市公司CSR观察

刚“追光”失败又打算卖咖啡

交建股份跨界忙 资产负债率已超76%

新快报讯 记者刘艳爽报道 1月8日,交建股份公告收到上交所关注函,起因为公司前一天公告与第三方合作开展埃塞俄比亚咖啡豆引进业务。但合作方的资金及背后的资源受到上交所质疑。另值得注意的是,合作公告前交建股份股价涨幅较大,是否存在炒作股价也成为上交所关注重点。记者关注到,交建股份债务压力不断加大的背景下仍多次跨界,去年刚终止跨界光伏的计划。

上交所的关注点主要聚焦两个方面,一个是合作方的资质背景,另一个是公司在其中是否存在利益输送。

本次交建股份计划与上海埃塞企业管理中心(下称“上海埃塞”)合资设立上海耶加雪啡实业发展有限公司(下称“上海耶加”),从事咖啡豆进口贸易及相关业务。同时委托第三人龙杰担任上海耶加首任董事长。资料显示,上海埃塞成立于去年5月13日,注册

资本仅10万元,但为本次投资,上海埃塞将出资2000万元。上交所要求交建股份补充披露上海埃塞的背景,尤其要说明上海埃塞的资金来源。同时上交所要求交建股份对龙杰的职业背景作出说明。

值得注意的是,在交建股份公布相关投资计划前,该公司股价异常波动,股价连续下跌超1个月的趋势下,1月6日和7日连创两个涨停板。由于公司实控人及一致性动人此前将持有的60.82%股权质押,加之此前公司实控人因资金占用等原因受罚,上交所由此要求交建股份说明此项投资中间是否存在利益输送。

资料显示,交建股份的实控人为俞发祥。其通过控股上海祥源进而控股祥源控股,再控股交建股份,同时俞发祥本人亦持有交建股份2.54%的股权。事实上,俞发祥控制不止一家上市公司。除交建股份外,祥源控股还控制祥

源文旅。

记者留意到,交建股份的主业为公路、市政基础设施建设,但在俞发祥的主导下,交建股份不止一次计划跨界,就在2023年9月,该公司计划通过收购无锡博达新能源科技有限公司跨界到光伏产业。彼时该交易同样引起上交所关注,因为投资标的面临严重的资不抵债。去年7月,交建股份正式终止此项收购。

财务数据显示,交建股份近几年每年均可产生过亿元利润。去年前三季度公司营收28.5亿元,同比下降13.06%;归母净利润报1亿元,同比下降22.61%。值得注意的是,公司经营活动能产生的现金流却难言乐观,自2018年起,公司至少有5年经营活动现金流为负值,去年前三季度该公司在此项上净流出4.4亿元。最新财务数据显示,交建股份资产负债率为76.29%。

1月8日,交建股份股价报收6.17元/股,同比下跌3.89%。

虚增收入10亿元
普利制药收到
“退市风险警示”

新快报讯 记者涂波报道 深陷财务造假漩涡的注射剂头部企业海南普利制药股份有限公司爆雷,1月7日,因触及重大违法强制退市情形,被实施“退市风险警示”,股票简称由普利制药变更为“*ST普利”。*ST普利和普利转债连续二个交易日20%跌停,1月8日,*ST普利报4.94元/股,创近7年新低,总市值22.32亿元。

据证监会发布的公告,普利制药因涉嫌信息披露违法违规,公司已被立案调查,公司以及董事长、副总经理等人或将被重罚。普利制药2021年、2022年年度报告凭空捏造出虚假营收金额合计达10.31亿元,且占该2年披露的年度营收合计金额的31.08%;虚假记载的利润总额金额达6.95亿元,且占该2年披露的年度利润总额合计金额超七成。因存在虚假记载,*ST普利及董事长兼总经理范敏华、财务总监罗佟凝等多位责任人被罚款合计2420万元,其中*ST普利处以1000万元罚款,对范敏华处以500万元罚款。同时,对范敏华采取10年市场禁入措施,对罗佟凝采取8年市场禁入措施。

根据相关规定,“公司披露的利润总额连续两年均存在虚假记载,虚假记载的利润总额金额合计达到5亿元以上,且超过该两年披露的年度利润总额合计金额的50%”的重大违法强制退市情形,公司股票可能被实施重大违法强制退市。监管部门表示,后续将根据最终作出的行政处罚决定,依规实施退市。这意味着,普利制药或成2025年强制退市“第一股”。普利制药表示,公司将全力配合中国证监会的相关工作,最终结果以中国证监会出具的正式处罚决定书为准。

海南普利制药成立于1992年,2017年在深交所上市。分析人士指出,若*ST普利一旦启动退市程序,对于持仓的中小投资者而言无疑是晴天霹雳,如何保护投资者权益,将成为各方关注的焦点。盈科(深圳)律师事务所徐劲律师认为,根据证券虚假陈述新司法解释,已明确取消前置程序,投资者因上市公司虚假陈述导致损失,可以向有管辖权的法院提起民事赔偿诉讼以维护自己的合法权益,可索赔损失范围包括投资差额损失、印花税及佣金损失。

跨界追“芯”告吹后 “男鞋第一股”跌停

股民质疑奥康国际是否虚假并购

新快报讯 记者张晓茵报道 停牌15天后,1月8日,奥康国际复牌开盘即跌停。消息面上,1月7日晚间,奥康国际跨界收购芯片企业股权事项宣告了终止。

据悉,2024年12月23日,奥康国际发布公告称,正在筹划以发行股份及或支付现金的方式购买联和存储科技(江苏)有限公司股权事项,自次日开市停牌,预计连续停牌时间不超过10个交易日。

然而,奥康国际并未如期复牌,直到1月7日晚,公司宣布在多轮协商和谈判后,交易各方未能就最终交易条件达成一致,公司决定终止此次收购计划。

消息一出,奥康国际的股民们反应强烈,股吧中有投资者质疑:“有这么收割的吗?”“建议证监会对奥康国际进行调查,是否有预谋的欺诈,是否虚假

并购故意引起关注”;公司股价也不可避免地受到了影响,1月8日,奥康国际股价10cm跌停,报收6.37元/股。

值得一提的是,奥康国际此前也十分重视该收购案,宣布收购计划的同一天,公司董事长王振滔和董事兼总裁王进权因“工作原因”双双辞职。

据了解,2024年5月,因董事长王振滔涉及资金占用且未及时披露相关事项,奥康国际及王振滔、王进权、董秘翁衡曾被浙江证监局警告,并合计罚款760万元。因此,市场普遍认为,董事长和总裁的辞职或许是为了配合收购事项的推进,避免触及相关法规限制。

该收购案之所以备受关注,除了其本身的市场预期外,还与公司近年来业绩的持续下滑密切相关。

奥康国际2001年成立于温州,经过几年的发展,公司国内男士皮鞋市

场占有率曾一度居首。2012年,奥康国际成功上市,成为“中国男鞋第一股”。当年,公司营收达到34.55亿元,净利润为5.13亿元。

然而,上市后次年,奥康国际业绩就开始下行,2013年营业收入降至27.96亿元,同比下降19.07%;归母净利润降至2.74亿元,同比下降46.57%,几乎“腰斩”。而公司将其归因于电商的冲击等原因。

此后的几年里,奥康国际业绩持续波动。2019年起,公司扣非净利润开始持续出现亏损。2023年,公司营业收入为30.86亿元,扣非净利润为-1.58亿元。2024年前三季度,奥康国际业绩仍未好转,营收为18.88亿元,扣非净利润则为-1.83亿元。

针对相关问题,新快报记者1月8日下午致电了奥康国际董事会秘书处,但电话无人接听。